Структура, содержание и требования, предъявляемые 

к оформлению методической статьи

Статья - это самостоятельное научное произведение, представляющее изложение своих мыслей по актуальной научной проблеме.
Основные этапы работы над статьей

1. Определение темы, её анализ, составление плана / тезисов.

2. Работа над первым вариантом статьи на основе плана / тезисов.

3. Завершение работы, анализ текста, совершенствование, исправление.

В статье следует сжато и четко изложить современное состояние вопроса, цель работы, методику исследования, результаты и обсуждение полученных данных. Это могут быть результаты собственных экспериментальных исследований, обобщения педагогического опыта, а также аналитический обзор информации в рассматриваемой области.

Прежде чем браться за статью, ответьте себе на вопросы:

- для чего пишется статья?

- что будет составлять содержание статьи?

- к какому выводу необходимо подвести материал?

Исходя из темы вашего исследования, определите круг проблем, которые могут стать предметом анализа в статье. Продумайте каждое из направлений, ответив себе на вопросы, приведённые выше.

При написании статьи необходимо определиться с её объёмом. Объём зависит от запроса и цели написания статьи. 

Статья должна иметь название. Поиску удачного названия всегда следует посвятить время, хотя речь идёт всего лишь об одной фразе. Название должно отражать содержание статьи и в то же время быть привлекательным, броским. Это особенно важно сейчас — в связи с огромным потоком информации. Из-за неточного названия важная и нужная статья может оказаться незамеченной. Характер статьи может быть теоретический, обзорный или экспериментальный, что должно быть отражено в названии. Первоначально нужно определить, что мы хотим сказать, выделить главную мысль статьи, а затем выяснить - посредством чего мы это делаем? И отразить это кратко в заголовке.

Например. Что? Создание информационно-педагогических модулей. Как? Посредством чего? Как результат обобщения передового педагогического опыта. 

Следовательно, имеем  название: «Создание информационно-педагогических модулей как результат обобщения передового педагогического опыта». 

Стиль научного текста

Используйте простые выражения. Лучше использовать короткие предложения — не более 15 слов. Избегайте ненужных сокращений. 
Для связи частей текста используются специальные средства (слова, словосочетания и предложения), указывающие 

- на последовательность развития мыслей - вначале, потом, затем, прежде всего, предварительно и др.; 

- на связь предыдущей и последующей информации - как указывалось, как уже говорилось, как отмечалось, рассмотренный и др.; 

- на причинно-следственные отношения - но, поэтому, благодаря этому, следовательно, в связи с тем, что, вследствие этого и др.; 

- на переход к новой теме - рассмотрим теперь, перейдём к рассмотрению и др.; 

- на близость, тождественность предметов, обстоятельств, признаков - он, тот же, такой, так, тут, здесь и др.
Для того чтобы подчеркнуть направление вашей мысли при написании статьи и сделать более наглядной его логическую структуру, вы можете использовать различные вводные слова и фразы: во-первых, во-вторых, в-третьих, кроме того, наконец, затем, вновь, далее, более того, вместе с тем, в добавление к вышесказанному, в уточнение к вышесказанному, также, в то же время, вместе с тем, соответственно, подобным образом, следовательно, в сходной манере, отсюда следует, таким образом, между тем, тем не менее, однако, с другой стороны, в целом, подводя итоги, в заключение, итак, поэтому. Однако не следует злоупотреблять вводными фразами начинать с них каждое предложение.

Критерии качества статьи
Содержание статьи
Научность касается исследования и разработки чего-то нового, использования научных методов познания, поэтому часто определяется по ключевым ссылкам в тексте, реализуемым методам исследования и выводами.
Новизна и оригинальность предлагается новая идея, технология, способ, приём или оригинальный вариант расширения, апробации, доказательства эффективности чей-то авторской идеи, метода, технологии, поэтому часто определяется сравнением с имеющимися разработками.
Практичность связана с переносом в практическую деятельность других педагогов, поэтому часто определяется по наличию в статье путей передачи опыта. 
Методичность связана с оптимизацией структуры новшества, последовательности и условий его реализации; чаще всего определяется количеством и полезностью рекомендаций в статье.
Убедительность определяется достоверностью цитат, аргументированностью выводов, наличием статистических результатов и логичностью их интерпретаций.
Форма изложения
Логичность определяется очевидностью причинно-следственных связей, логичностью переходов, взаимосвязанностью частей.
Ясность часто определяется понятностью использованных терминов и наличием иллюстрирующих примеров.
Оригинальность определяется наличием удачных аналогий, цитат, афоризмов, рисунков.
Полнота определяется присутствием основных структурных частей, наличием минимального содержания и завершенностью текста.

Структура статьи
Введение 

Введение не должно быть большим по объёму, здесь даётся краткое описание – чьи идеи использовались, выводы по работам, на которые автор опирается, постановка проблемы (так называемая целевая установка). Во введении обосновывается актуальность темы, отображается известный вариант мышления, его достоинства или недостатки, а также новизна работы.

Актуальность темы – степень её важности в данный момент и в данной ситуации для решения данной проблемы (задачи, вопроса). Новизна – это то, что отличает результат данной работы от результатов других авторов.
Хорошее введение в статье отвечает на вопрос: «Зачем мне (кому-то) читать эту статью?». Необходимо убедить нас, что ваша работа имеет большое значение. Важно начать статью с кульминационного момента. Вот хорошая схема тезисов из четырех предложений: изложить проблему, рассказать, почему это интересно, рассказать о вашем решении, показать, что следует из вашего решения проблемы.

Необходимо чётко показать ваш вклад. Потратьте время на то, чтобы объяснить значимость вашей работы. 
Основная часть

Самая большая часть по объему. Включает описание основных целей, задач, путей их решения. Может содержать авторское видение проблемы и мини-выводы. Для наглядности можно использовать различные средства визуализации: таблицы, графики, схемы.

В основной части идёт описание деятельности педагога, хода экспериментальной деятельности, описание методических приёмов, находок, фрагментов урока (кратких конспектов) и т.д., описание результатов деятельности обучающихся, учителя, эксперимента  в целом, практические рекомендации.
Заключение (выводы)
Заключение включает выводы по статье, преимущество предложенного метода (способа или другое), рекомендации по применению описанного (способа, метода или др.). 

В заключении можно прописать полученный результат и то, как он влияет на качество обучения, на личностное развитие обучающихся.
Характерные недочёты в оформлении текста

1. Отклонение от темы, подмена её другой.

2. Неоправданно большая вступительная часть, отсутствие чётких выводов.

3. Неумение выделить абзацы, указывающие на определённые этапы в изложении мысли.

4. Длинноты в изложении материала и неоправданная избыточность.

5. Разного рода речевые и стилистические ошибки.
