Thomas Advanced Vocabulary and Idioms. Пособие позволяет расширить словарный запас и узнать новые идиоматические выражения, дает возможность структурировать уже знакомые синонимы в единую систему.
Thomson, A. V. Martinet A Practical English Grammar. Серия состоит из основного учебника с теорией и 2-х сборников с практическими заданиями.
Pauline Cullen, Amanda French The Official Cambridge Guide to IELTS. Книга позволяет выработать и отточить навыки решения заданий формата IELTS, нередко попадающихся на олимпиадах. В этой книге особое внимание обратите на аудирование и чтение.
Nick Kenny, Jacky Newbrook CAE Practice Tests Plus. Сборник задач с многогранными и интересными заданиями.
Mark Harrison CPE Practice Tests. Прорешаете хотя бы книгу наполовину верно – считайте, что почти выиграли Всероссийскую олимпиаду.
Гулов А. П. Олимпиады по английскому языку. Use of English. Эта серия включает все самые «страшные» форматы Use, которые только существуют в мире олимпиад.
Michael Vince Advanced Language Practice. Книга по грамматике c веселыми и высокоинтеллектуальными иллюстрациями, дает небольшими партиями теорию, после которой сразу следует практика.
Голицынский Ю. Б. Great Britain.  Автор повествует об истории Британской империи, начиная с кельтов и заканчивая нашим временем. Также есть приятные сноски с транскрипцией и итоговыми вопросами.
Уровень В1 Совета Европы: 
1. Sue Elliott and Amanda Thomas. Compact Preliminary for Schools. Cambridge University  Press, 2013. 
2. Louise Hashemi and Barbara Thomas. Objective PET, 2nd edition. Cambridge University  Press, 2013. 
3. Emma Heyderman and Peter May. Complete PET. Cambridge University Press, 2012. 
4. Sue Elliott and Liz Gallivan. Preliminary for Schools Trainer. Cambridge University Press,  2012. 
Уровень В2 Совета Европы: 
1. Barbara Thomas and Laura Matthews. Compact First for Schools. Cambridge University  Press, 2014. 
2. Annette Capel and Wendy Sharp. Objective First, 4th edition. Cambridge University Press,  2014. 
3. Guy Brook-Hart. Complete First for Schools. Cambridge University Press, 2014. 
4. Peter May. First for Schools Trainer. Cambridge University Press, 2014. 
V Всероссийская олимпиада школьников по английскому языку. 10-11 кл.: Метод. Пособие Сост. В.В.Копылова. – М.: Дрофа, 2004. 
Английский язык. Всероссийские олимпиады. Вып.1. Ю.Б.Курасовская, А.И.Усманова,  Л.А.Городецкая.- М.: Просвещение, 2008. 
Английский язык. Всероссийские олимпиады. Вып.2. С.Г.Тер-Минасова, Ю.Б.Курасовская, Л.А.Городецкая, Н.Е.Медведева.- М.: Просвещение, 2009. 
Английский язык. Всероссийские олимпиады. Вып.3. Ю.Б.Курасовская, Л.А.Городецкая,  Н.Е.Медведева, В.Н.Симкин.- М.: Просвещение, 2012. 
Вербицкая М.В. и др. «Всероссийские олимпиады. Английский язык. Французский язык.»  – М.: Дрофа, 2002. 
Всероссийская олимпиада. Английский язык. Вып.4. Задания регионального и заключительного этапов с ответами и комментариями. Под общей редакцией Ю.Б.Курасовской.- М.: Университетская книга, 2013. 
Всероссийская олимпиада. Английский язык. Вып.5. Задания регионального и заключительного этапов с ответами и комментариями. Под общей редакцией Ю.Б.Курасовской.- М.: Университетская книга, 2014. 
Всероссийская олимпиада. Английский язык. Вып.6. Задания школьного, муниципального, регионального и заключительного этапов с ответами и комментариями. Под общей редакцией Ю.Б.Курасовской и Т.А.Симонян.- М.: Университетская книга, 2015. 
Всероссийская олимпиада. Английский язык. Вып.7. Задания школьного, муниципального, регионального и заключительного этапов с ответами и комментариями. Под общей редакцией Ю.Б.Курасовской и Т.А.Симонян.- М.: Университетская книга, 2016.
Всероссийская Олимпиада школьников по иностранным языкам. Английский язык. / Сост. Ю.Б.Курасовская, В.В.Копылова, В.Н.Симкин; Науч.ред. Э.М.Никитин. - М.: АПКиППРО,2005.
Гулов А.П. Olympway. 30 форматов олимпиадных заданий по английскому языку. Издательство МЦНМО, 2017.
Курасовская Ю.Б., Симонян Т.А., Титова О.А. Key to success. Сборник тренировочных упражнений для подготовки к всероссийской олимпиаде по английскому языку. Издательство МЦНМО, 2017.
Материалы Всероссийских олимпиад по иностранному языку (английский язык). – М.: Еврошкола, 2000. 
Мельчина О.П. Be the Best! Будь лучшим! Готовимся к олимпиадам по английскому языку. Издательство МЦНМО, 2017. 
Содержание Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку и подготовка  конкурсантов./ Сост. Ю.Б.Курасовская; Науч.ред. Э.М.Никитин. - М.: АПКиППРО,2006. 
Хасан Ш. Английский язык. 7-11 класс. Типовые задания для подготовки к олимпиадам. Издательство Феникс, 2018.
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